



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 2 июля 2013 года, № 127 (5771)

Вторник

НЕЗАВИСИМОСТЬ: НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ

Кладезь мудрости, культуры и просвещения

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется всемерной поддержке информационно-библиотечных учреждений, в первую очередь, Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, являющейся крупнейшим в Центральноазиатском регионе информационным и культурным центром.

Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои — общегосударственное универсальное учреждение, которое организует и осуществляет информационно-библиотечную деятельность в интересах развития национальной и мировой культуры, науки и образования. Ее главная миссия — созидаание, хранение и предоставление в пользование обществу универсального фонда изданий, отражающих знания человечества и имеющих прежде всего отношение к Узбекистану и его национальным интересам. Используя свой информационный интеллектуальный потенциал, библиотека способствует развитию интеграции страны в общемировые информационные, инновационные и культурные процессы.



В соответствии с требованием времени

Принимая во внимание возросшую значимость информации и роль Национальной библиотеки, постановлением Президента Узбекистана было принято решение о введении нового здания би-

лиотеки, которая открыла свои двери в ноябре 2011 года. Цель строительства — создание необходимых условий, направленных на удовлетворение информационных, научно-образовательных и культурных потребностей населения.

В новом здании библиотеки созданы все условия для обеспечения



Фото: Ш. Шарипова.

сохранности уникальных и особо ценных информационно-библиотечных ресурсов, оперативного и качественного обслуживания пользователей, предоставления им широкого спектра услуг. Установлена современная система информирования пользователей посредством интерактивных справочных средств с предоставлением визуальной и виртуальной информации, активных панелей и мониторов для поиска и

получения информации. Внедрена система скоростной доставки изданий «телефитф».

В соответствии с постановлением Президента от 20 марта 2012 года «О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационного ресурсного центра» была обновлена структура библиотеки, расширился круг задач.

В первую очередь к ним относится создание условий и информационной ресурсной базы для всестороннего удовлетворения интеллектуальных, познавательных, образовательных, духовно-нравственных и культурных потребностей населения, особенно молодежи, с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

4

Обязательность общего среднего и среднего специального, профессионального образования — важное условие воспитания гармонично развитого молодого поколения

АНАЛИЗИРУЯ пройденный нашей страной за годы независимости путь развития, мы становимся свидетелями огромной созидающей работы, осуществляемой под руководством главы государства Ислама Каримова, направленной на укрепление и совершенствование национальной системы образования и создание всех необходимых условий для всестороннего и гармоничного развития молодого поколения.

С первых дней независимости в Узбекистане защита прав и законных интересов граждан, в том числе обеспечение прав ребенка как неотъемлемой составляющей прав человека, была определена одной из приоритетных задач государственной политики. За исторически короткий период в сфере воспитания гармонично развитого поколения наша страна достигла больших успехов, которые

получили должное признание мирового сообщества.

Как отметил руководитель страны Ислам Каримов, «какие бы мы цели ни ставили, какие бы великие дела ни свершили, в основе их лежит, прежде всего, мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее».

Разумеется, достижение этой цели не представлялось возможным без коренного реформирования сложившейся за долгие годы старой системы образования либо построения новой. Именно для реализации этой масштабной идеи были осуществлены все организационно-правовые меры, направленные на обеспечение будущего молодежи: принятые важные законы, претворены в жизнь государственные программы.

Так, в статье 41 Конституции Республики Узбекистан, составляющей законодательную основу прав и свобод граждан, были закреплены право каждого на образование, государственные гарантии на получение бесплатного

общего образования и установлено, что школьное дело находится под надзором государства.

Следующим важным шагом в последовательном реформировании системы образования страны и укреплении государственной политики в данной сфере стали принятые 29 августа 1997 года законы «О Национальной программе по подготовке кадров», «Об образовании», статья 3 которого определила основные принципы сферы образования, в том числе его непрерывность и преемственность, а также обязательность общего среднего и среднего специального, профессионального образования.

2

СЕМИНАРЫ

По пути укрепления согласия

В КАРАКАЛПАКСКОМ государственном музыкальном театре имени Бердаха прошел научно-практический семинар, посвященный роли национальных и духовных ценностей в обеспечении благополучия в обществе.

На мероприятии, организованном Республиканским международным культурным центром совместно с Комитетом по религии, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойна» и каракалпакским советом общественного движения молодежи «Камолот», приняли участие представители национальных культурных центров, государственных и общественных организаций.

На семинаре директор Республиканского международного культурного центра Н. Мухаммадиев, руководитель Творческой ассоциации «Тасвирий ойна» И. Латипов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание укреплению мира и межнационального согласия, защите прав и интересов человека.

МЕРОПРИЯТИЯ

Услуги в новом формате

ВЧЕРА в глобальной сети интернет в тестовом режиме был запущен Единый портал интерактивных государственных услуг по адресу tu.gov.uz. Это значит, что Узбекистан сделал еще один серьезный шаг в формировании и развитии системы «Электронное правительство».

В связи с запуском Единого портала, предоставляемого населению и субъектам предпринимательства интерактивными государственными услугами в режиме «одно окно», Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан организовал пресс-конференцию, которая

прошла в Музее истории связи.

«Услуги в новом формате» — так звучит слоган Единого портала, что означает предоставление интерактивных государственных услуг через единую точку доступа в режиме реального времени. Отметим, что данный сайт создан в соответствии с Государственной программой «Год благополучия

и процветания», утвержденной постановлением Президента от 14 февраля 2013 года и в целях выполнения задач в рамках постановления Кабинета Министров от 30 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Правительственного портала Республики Узбекистан в сети интернет с учетом предоставления интерактивных государственных услуг».

Как отметил заместитель председателя комитета Шерзод Шерматов, Единый портал интерактивных государственных услуг разра-

ботан для обеспечения как физических, так и юридических лиц возможности получения интерактивных государственных услуг, включая прямую подачу обращений в государственные органы в электронном виде.

Он призван повысить эффективность взаимодействия государственных органов с населением и бизнес-сообществом нашей страны, сделать эти отношения более прозрачными и устранить бюрократические преграды.

В ходе пресс-конференции участники и специалисты рассмотрели принципы работы Единого портала, а также процесс взаимодействия государственных органов с населением и субъектами предпринимательства.

2

Обязательность общего и среднего специального, профессионального образования – важное условие воспитания гармонично развитого молодого поколения

1 В ходе реализации Национальной программы по подготовке кадров, разработанной на основе концептуальных идей Президента, имеющих долгосрочные цели, создана непрерывная двенадцатилетняя общеобразовательная система бесплатного образования. Эта система включает в себя девятилетнее обучение в общеобразовательной школе и трехлетнее среднее специальное, профессиональное образование, обеспечивающее высококвалифицированными кадрами развивающуюся социально-экономическую инфраструктуру страны.

Необходимо отметить, что параллельно с реформированием системы образования всесторонне укрепляется материально-техническая база образовательных учреждений. Благодаря осуществленным широкомасштабным мероприятиям, в республике введено 1 549 современных образовательных учреждений, из них 1 406 профессиональных колледжей и 143 академических лицей. В них созданы все необходимые условия для подготовки специалистов.

В частности, в распоряжение учащихся предоставлены оборудованные компьютерные классы, оснащенные необходимым инвентарем спортивные залы, секции, общежития и столовые. Все созданные условия служат основой для получения учащимися глубоких профессиональных знаний, направленных на освоение одной или нескольких современных специальностей по выбранному направлению.

Действительно, значительная часть выпускников профессиональных колледжей, труясь на высокотехнологичных предприятиях республики, участвует в процессе производства конкурентоспособной на мировом рынке продукции. К примеру, из работающих в закрытом акционерном обществе GM-Uzbekistan 7 956 сотрудников 2 877, или 36,1 процента составляют выпускники профессиональных колледжей. Также более 15 тысяч выпускников профессиональных колледжей работает в системе предприятий компании «Узбекенгиссаноат», более 2 тысяч в системе предприятий компании «Узбекнефтегаз». И таких примеров множество.

Вместе с тем реформы системы общего образования,

широкое внедрение современных передовых методов образования, коренное улучшение внимания к вопросам обучения и воспитания дают свой эффект. Имея большой багаж знаний и широкий кругозор, наши ученики удостаиваются наград на международных предметных олимпиадах, в интеллектуальных состязаниях, смотрах-конкурсах, прославляя тем самым Узбекистан на весь мир.

Одно то, что в течение последних двух лет 33 наших юношей и девушек, участвуя на международных олимпиадах и соревнованиях, благодаря своим глубоким знаниям и интеллектуальному потенциалу возвели на пьедестал победителей, думаю, переполняет чувством глубокой гордости каждого человека, небезразличного к судьбе Родины.

В целях формирования у молодежи здорового образа жизни, развития массового спорта под непосредственным руководством Президента Республики Узбекистан учрежден Фонд развития детского спорта. Во всех регионах страны, даже в ее отдаленных кишлаках введены оснащенные спортивным инвентарем современные спортивные сооружения, великолепные дворцы спорта, стадионы, специализированные по физической культуре школы. Систематически проводятся трехэтапные соревнования учащихся и студентов «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада.

Самое главное, вся эта колоссальная работа на масштабах работає ощущимые результаты. На проведенных за последние два года среди молодежи чемпионатах мира и Азии, а также других крупных международных соревнованиях 490 наших спортсменов завоевали призовые места, 132 из них, победив всех соперников, возвели на высшую ступень пьедестала почета и добрались, чтобы гимн Республики Узбекистан звучал на мировой арене.

Создание непрерывной системы образования и коренное улучшение качества обучения еще более повысили интерес несовершеннолетних к получению знаний и освоению профессий, что в свою очередь позволило обеспечить занятость и резко сократить среди них преступность. В частности, в сравнении с 2000 годом в 2012 году преступление?

Кроме того, 250 родителей ограничены в дееспособности

нность несовершеннолетних снизилась на 30,5 процента.

Устойчивое снижение преступности среди детей, в том числе среди учащихся, безусловно, радует. Однако естественную тревогу вызывает непосещение несовершеннолетними учебных заведений из-за отсутствия надлежащего надзора. В частности, в 2012–2013 учебном году более 5 тысяч учащихся без уважительных причин систематически пропускали учебные занятия в профессиональных колледжах и академических лицеях. В результате принятых комиссии по делам несовершеннолетних и органами прокуратуры правовых мер основная их часть возвращена в образовательные учреждения.

Проведенные надзорные мероприятия показали, что ответственными работниками общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений ненадлежащим образом поставлена работа по выявлению беспричинно пропускающих, либо систематически не посещающих занятия учащихся, ведению их учета и привлечению к обучению.

К примеру, к уголовной ответственности привлечены директора общеобразовательной школы № 27 Мирзо-Улугбекского района Е. Заирова и ее заместитель М. Раджалова, которые, войдя в преступныйовор, несмотря на фактическое нахождение учащейся 5 класса Д. Боймаматовой с 2009 года в Бельгии, на протяжении четырех лет переводили ее из класса в класс, и вносили записи о посещении ее занятий и получении оценок в журналах.

Если, несмотря на то, что государством с заботой о будущем наших детей потрачены

миллионы средств на организацию бесплатного двенадцатилетнего образования, созданы условия для получения знаний на основе современных технологий, ребенок не посещает колледж, о каком порядке может идти речь, где ответственность? Почему на местах хокимиаты, органы самоуправления граждан, инспектора профилактики, общественность, а также непосредственно отвечающие за воспитание детей родители и другие ответственные лица беспечно сидят сложа руки? Разве такая беспечность не преступление?

Чувство почитания герба, которое так много для нас значит в проявлении искреннего патриотизма и любви к Родине, все больше усиливается и вдохновляет на новые успехи во имя благополучия и процветания.

В рамках совершенствования законодательства, с учетом нынешнего этапа развития в конце 2010 года принят другой закон — «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Им

в законодательстве закреплена общебязательность двенадцатилетнего образования, и исполнение данного требования закона является долгом для каждого из нас. К сожалению, некоторые родители и чиновники забыли о наличии ответственности за халатное отношение к исполнению своих служебных обязанностей. Уделяя особое внимание усилению прокурорского надзора в данной сфере, в прошлом году и за 5 месяцев текущего года 2 тысячи сотрудников сферы образования привлечены к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей по обеспечению посещения учащимися и студентами учебных заведений.

Учитывая такие факты, отдельное внимание уделяется также надзору за исполнением законов, направленных на охват выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в следующих этапах образования. В настоящее время прокурорам поручено совместно с местными хокимиатами, образовательными заведениями и другими ответственными органами принять необходимые меры по полному охвату обучением в лицеях и профессиональных колледжах 530 тысяч выпускников школ текущего года. Будут приняты все необходимые меры для исполнения данной задачи.

Необходимо особо отметить, что обеспечение посещаемости занятий учащимися и студентами – задача, возложенная не только на руководителей учебных заведений и преподавателей, этот процесс во многом зависит от родителей, от того, насколько они занимаются воспитанием своих детей. Тем более, что воспитание ребенка как по законным основаниям, так и с духовно-нравственной стороны является гражданским и человеческим долгом родителей.

Статья 47 Кодекса об административной ответственности установлена ответственность за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей. Именно на этих основаниях в 2012 году и за истекший период текущего года к ответственности привлечено 3,5 тысячи родителей.

Хотелось бы отдельно остановиться на еще одном важном вопросе. Обеспечение занятости наших детей, закончивших профессиональные колледжи, играет важную роль в обретении ими в будущем своего места в жизни. В связи с этим осуществляются организационно-правовые меры, направленные на обеспечение занятости

либо лишены родительских прав.

Хотелось бы привести один пример. Проживающая в городе Чирчике гражданская Е. Шарипова, злоупотребляя спиртными напитками, систематически избивала свою девятилетнюю дочь Л. Шарипову, не пускала ее в школу и на прогулки на улице, запирая дома и оставляя на длительное время одну. В результате, девочка, не выдержав такого безжалостного отношения, выпрыгнула с балкона третьего этажа, получив тяжкие телесные повреждения. Стараниями врачей жизнь девочки была спасена. В отношении матери возбуждено уголовное дело, и она привлечена к ответственности.

Ненадлежащий контроль над посещаемостью учащихся, отсутствие на занятиях безуспешных причин, том числе длительное непосещение образовательного учреждения приводят к таким ухаживающим последствиям, как вступление наших детей на путь преступления.

К примеру, студент профессионального колледжа экономики и легкой промышленности Булакбашинского района Н. Тоштемиров, войдя в преступныйговор с учащимися общеобразовательной школы Ш. Кудратиллаевым и Ш. Исаковым, украд из магазина аппараты мобильной связи и запасные части к ним общей стоимостью 1,2 млн. сумов.

За совершенные преступления члены этой группы, конечно же, привлечены к уголовной ответственности. Однако необходимо сожалением отметить, что вовлеченность несовершеннолетних детей в такие преступления, в том числе тяжких, свидетельствуют об изъянах в их воспитании. Об этом должны задуматься родители, учителя, классные руководители, должностные лица образовательных учреждений. Все мы должны сделать выводы и принять соответствующие меры по предотвращению таких случаев.

Хотелось бы отдельно остановиться на еще одном важном вопросе. Обеспечение занятости наших детей, закончивших профессиональные колледжи, играет важную роль в обретении ими в будущем своего места в жизни. В связи с этим осуществляются организационно-правовые меры, направленные на обеспечение занятости

выпускников профессиональных колледжей, создаются новые рабочие места по соответствующим специальностям.

Однако в ходе надзорных мероприятий установлены факты ненадлежащей организации работы по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, присписок к отчетам, заключение поддельных договоров с прекратившими либо не осуществляющими деятельность предприятиями, и даже рассторжения договоров до того, как выпускник успел выйти на работу. Более 2 300 допустивших такие правонарушения должностных лиц привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности, по 74 случаям возбуждены уголовные дела.

В повышении уровня охвата обязательным образованием молодежи еще одной серьезной проблемой является выдача учащихся девочек замуж, в том числе не достигших брачного возраста. Несмотря на проводимые разъяснительные работы, в 2012–2013 учебном году 2 114 девушек, учащихся в лицеях и колледжах, были выданы родителями замуж, в связи с чем 944 из них перестали посещать занятия.

По данным фактам решается вопрос об ответственности лиц, вступивших в брак, а также родителей, работников образовательных и религиозных учреждений. Однако, учитывая, что принятые меры малоэффективны и не приносят ожидаемых результатов, мы должны повысить требованность и обеспечить строгий подход в деле устранения этого порока. Тут хотелось бы особо отметить, что в Семейный и Уголовный кодексы, а также Кодекс об административной ответственности, Однако необходимо сожалением отметить, что вовлеченность несовершеннолетних детей в такие преступления, в том числе тяжких, свидетельствуют об изъянах в их воспитании. Об этом должны задуматься родители, учителя, классные руководители, должностные лица образовательных учреждений. Все мы должны сделать выводы и принять соответствующие меры по предотвращению таких случаев.

Законы принимаются, однако об этих законах наши граждане на местах могут и не знать. Поэтому правоохранительные органы, хокимиаты

и соответствующие общественные организации должны осуществлять разъяснительную работу среди населения на местах о принимаемых законах и вносимых в них изменениях и дополнениях, в том числе путем проведения в средствах массовой информации на постоянной основе мероприятий по данной теме. Повышение правовой культуры граждан позволит обеспечить предупреждение таких правонарушений.

Все мы должны глубоко осознать, насколько важна приоритетная задача по формированию всесторонне развитой личности, воспитанию гармонично развитого поколения, направить все свои усилия на создание здоровой обстановки, исключающей злоупотребление, взяточничество, мошенничество и другую преступную деятельность в данной сфере.

Президент Ислам Каримов постоянно обращает внимание на воспитание молодого поколения как на важную и приоритетную задачу. «Все вы хорошо знаете, что забота о подрастающем поколении, стремление воспитать здорового, гармонично развитого человека – это наш национальный характер. Каждый человек, живущий на этой священной земле, на простирации всей жизни трудится, не жалея сил, чтобы вырастить своих детей образованными и добродетельными, увидеть их счастье и благополучие». Эти слова главы государства, одновременно являясь признанием присущего узбекскому народу высокого человеческого свойства, призывают нас еще более активно работать в данной сфере.

Ведь, действительно, присущая нашему народу эта высокая ценность, должна заставить нас обратить внимание на воспитание молодежи как на жизненно важный вопрос. Поскольку за воспитание физически здорового, интеллектуально и духовно развитого гармонично-развитого поколения, живущего на этой священной земле, на простирации всей жизни трудится, не жалея сил, чтобы вырастить своих детей образованными и добродетельными, увидеть их счастье и благополучие». Эти слова главы государства, одновременно являясь признанием присущего узбекскому народу высокого человеческого свойства, призывают нас еще более активно работать в данной сфере.

Наше желание, чтобы эта благая цель стала человеческим и гражданским долгом для каждого из наших соотечественников.

Рашитжон КАДЫРОВ, Генеральный прокурор Республики Узбекистан.

Услуги в новом формате

1 На данный момент через этот сайт в тестовом режиме оказываются около 40 услуг, охватывающих различные сферы жизни общества. Среди них есть услуги, которые предоставляются в режиме реального времени. Например, такие, как «Прием, регистрация и рассмотрение заявлений на подключение услуг стационарной телефонной связи и интернета для юридических и физических лиц», «Прием, регистрация и рассмотрение заявлений на получение справки органов государственной налоговой службы об отсутствии задолженности по налогам», «Прием заявлений на получение лицензий в сфере телекоммуникаций» и другие. Кроме того, для предпринимателей реализованы услуги по отправке заявлений по получению соответствующих лицензий в различных сферах.

По словам разработчиков и специалистов, основное внимание на Едином портале уделяется рассмотрению обращений граждан. Через него граждане и субъекты предпринимательства могут подать обращение в органы государственного и хозяйственного управления, государственные органы, что в дальнейшем будет способствовать повышению эффективности взаимодействия между государством

и населением республики.

В ходе пресс-конференции также состоялась презентация системы онлайн-оплаты за услуги городской телефонной связи, интернета и цифрового телевидения, которая позволяет производить оплату этих услуг, оказываемых АК «Узбектелеком» через веб-сайт, не выходя из дома. Для наглядности разработчики с успехом продемонстрировали работу этой системы на практике, произведя онлайн-оплату за телефон. В дальнейшем, как было подчеркнуто, планируется интеграция данной системы в Единый портал для обеспечения возможности оплаты государственных пошлин и иных сборов в режиме онлайн.

В заключение мероприятия разработчики выразили готовность для открытого обсуждения и рассмотрения предложений от граждан и субъектов предпринимательства, а также представителей государственных органов в целях дальнейшего улучшения качества и расширения спектра оказываемых через портал госуслуг, в том числе на платной основе.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Воплощение благородных устремлений

1 Чувство почитания герба, которое так много для нас значит в проявлении искреннего патриотизма и любви к Родине, все больше усиливается и вдохновляет на новые успехи во имя благополучия и процветания.

В рамках совершенствования законодательства, с учетом нынешнего этапа развития в конце 2010 года принят другой закон — «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Им

еще более уточнены правила использования герба. Так, изображение Государственного герба может использоваться в учебно-воспитательном процессе, а также в качестве элемента государственных наград Республики Узбекистан. Элементы Государственного герба нельзя включать в реквизиты документов или рекламные материалы негосударственных организаций. Обозначения, представляющие собой изображение Государственного герба, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров, работ,

услуг. Символики негосударственных некоммерческих организаций не могут быть схожи с Государственным гербом Республики Узбекистан.

Законом закреплено, что граждане Республики Узбекистан, а также иные лица, находящиеся в Узбекистане, обязаны честь Государственный герб. Лица, виновные в нарушении законодательства о Государственном гербе Республики Узбекистан, несут ответственность в установленном порядке. Эти изменения также послужат предупреждению подобных правонарушений.

Законы принимаются, однако об этих законах наши граждане на местах могут и не знать. Поэтому правоохранительные органы, хокими

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Осетрины станет больше

МЕДИА-ТУР республиканских СМИ в научно-исследовательский центр по развитию рыбоводства убедительно показал, какое большое внимание уделяется в нашей стране развитию этой отрасли, как много делается, чтобы и на прилавках магазинов и на наших дастарханах рыбы стало больше, в том числе и редких сортов.

В созданном при центре дочернем предприятии «Региональный рыбопитомник», находящемся в Янгиюльском районе столичной области, сейчас осуществляются интересные инновационные проекты. Здесь построены 24 бассейна, где проходят ассимиляцию заве-



зенные из России осетры, пангасиусы из Малайзии, а также быстрорастущие виды африканских сомов.

Директор научно-исследовательского центра Рухулла Курбанов рассказал, что в 2009 году из России привезли мальков ленских осетров, каждый из которых весил 3–4 грамма. Сейчас у них уже 550 штук рыб этой ценной породы весом до пяти килограммов каждая. Через два-три года достигнут десяти килограммов и даже можно будет получать черную икру.

В рыбопитомнике разработали для осетров специальную рецептуру кормов, благодаря которой они прибавляют в весе значительно быстрее, чем в естественных условиях в родной реке Лене. Специалистами центра успешно ведется поиск антипаразитарной обработки этих рыб в условиях нашей страны. В общем, главная задача,

поставленная перед центром, создать и развивать товарное осетроводство, выполняется довольно успешно.

Другой интересный и успешный проект, осуществляемый в рыбопитомнике, — разведение африканских сомов. В прошлом году закупили в Малайзии 330 мальков этих рыб весом менее одного грамма, а сейчас здесь уже создано маточное поголовье из 100 штук сомов. Учитывая, что нашу зиму они не выдерживают, использовали бассейны с утепленной водой.

Этих сомов не случайно называют быстрорастущими. Весной —

это еще личинка, а осенью уже крупная рыбина, которую можно продавать на рынке. За год эта жирная и питательная особь три раза дает потомство. Здесь отработаны многие вопросы по их выращиванию в искусственных условиях по интенсивной технологии.

Таким образом, специалистами научно-исследовательского центра создаются экспериментальные технологии массового «заводского» получения «заводского» получения рыбы. Эти технологии смогут применяться в рыбоводческих хозяйствах, до конца года их число будет увеличено на 448 новых.

В текущем году предусмотрено отловить в искусственных водоемах более 21 тысячи тонн рыбы, в природных водоемах — свыше 14 тысяч, ее производство составит 136 процентов по сравнению с прошлогодними показателями.

Медиа-тур организован Государственным комитетом по охране природы и издательской компанией «Chinor ENK».

Наряду с журналистами ведущих СМИ нашей страны в нем приняли участие представители Экологического движения Узбекистана, ученые НИИ АН Республики, специалисты различных ведомств.

растительного и животного мира АН Республики Бахтияр Камилов. — Но при условии, что нужно многое знать и уметь в этой области, необходимы опытные специалисты. Здесь в рыбопитомнике фермер все может увидеть своими глазами, получить ответы на вопросы. На основании планграфика у нас проводится обучение и повышение квалификации фермеров.

Кстати, одним из основных направлений деятельности регионального рыбопитомника является обеспечение рыбоводческих фермерских хозяйств мальками. В прошлом году было заключено 120 хоздоговоров на поставку личинок и мальков. Если в 2012 году здесь было получено 55 миллионов личинок рыб, то в текущем ожидается довести этот показатель до 60 миллионов.

В рыбопитомнике налажено производство инкубационных аппаратов «Амур-Техно» и «Вейса». 120 таких аппаратов реализовано фермерским хозяйствам, что дает возможность увеличить объемы выращивания личинок карпа и травоядных рыб.

В ходе медиа-тура его участники получили подробную информацию о развитии рыбоводства в нашей стране. Так, на сегодняшний день в Республике действуют 1 375 рыбоводческих фермерских хозяйств, до конца года их число будет увеличено на 448 новых.

В текущем году предусмотрено отловить в искусственных водоемах более 21 тысячи тонн рыбы, в природных водоемах — свыше 14 тысяч, ее производство составит 136 процентов по сравнению с прошлогодними показателями.

Постановление главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию и повышению профессионального уровня и квалификации медицинских работников среднего звена» от 6 декабря 2006 года стало

необходимо отметить, что каждая из 14 участниц тщательно подготовилась к условиям конкурса. Девушки показали свои профессиональные навыки, четко отвечая на поставленные вопросы.

— Могу уверенно сказать, что мечта каждой

КОНКУРСЫ

Вчерашие мечты — сегодняшняя реальность!

ЭФФЕКТИВНОСТЬ
работы даже самого квалифицированного врача часто зависит от ответственности и профессионализма медицинских сестер. Лечение невозможно без их участия — заботливого ухода и человеческого сочувствия.

Для дальнейшего стимулирования деятельности среднего медперсонала Министерством здравоохранения ежегодно проводится конкурс «Хамишира». Его победители получают возможность поступить в высшие учебные заведения по своему направлению без предварительных тестовых испытаний. Обладателями счастливой путевки в студенческую жизнь в этом году стали Дилноза Абдиева из Ташкента, Мавруда Хасанова из Ферганы и Сарвиноз Турсунова из Самарканда.

Необходимо отметить, что каждая из 14 участниц тщательно подготовилась к условиям конкурса. Девушки показали свои профессиональные навыки, четко отвечая на поставленные вопросы.

— Могу уверенно сказать, что мечта каждой



Фото: Ш. Шаропов

медсестры — стать профессионалом своего дела, — говорит победительница конкурса Дилноза Абдиева. — Мне сегодня трудно выразить свою благодарность словами. Ведь моя мечта теперь реальность!

Постановление главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию и повышению профессионального уровня и квалификации медицинских работников среднего звена» от 6 декабря 2006 года стало

важным руководством к дальнейшему повышению роли и ответственности медицинских сестер на всех этапах медицинской помощи.

Современная медицина шагнула далеко вперед — сегодня уже в Ташкентской медицинской академии и ряде специализированных вузов Республики готовят медсестер с высшим образованием. Ныне такие специалисты работают в лечебно-оздоровительных учреждениях по направлениям хирургии, анесте-

зиологии, акушерства и менеджмента.

Сегодня медицинская сестра с высшим образованием уже вовсе не помощник врача, а практически его партнер,

— говорит Холида Рустамова, декан факультета высшего сестринского дела Ташкентской медицинской академии.

— В профессиональные обязанности медсестры входит не только уход за больными, но и исследовательские работы. Известно, что симптоматика многих болезней на первых

На правах рекламы

**Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»**

UZBEKISTAN airways

**В связи с унификацией самолетно-моторного парка
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»
предлагает к продаже авиационную технику:**



Самолет пассажирский A310
трехклассной
компоновки (3 шт.)



Самолет RJ-85 (3 шт.)

**А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД
и соответствующих авиадвигателей.**

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам
следует отправить запрос по электронной почте:
info@uzairways.com, common@airtech.uz

Дополнительная информация по телефонам:
(+99871) 140-45-90, 254-19-12

931R/548



Моторные масла и антифризы «PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76
FAX: (+99871) 120-66-88
e-mail: info@prista-oil.uz
www.prista-oil.com



товар сертифицирован

**Среди этой
рекламы
могла бы быть
и Ваша!**

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@ks.uz

ВЕСЫ
от 0,0001 гр до 250 т
РАСПРОДАЖА,
СКИДКИ
до 20%
АРЕНДА
крановых весов

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис
- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365
- ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчликт), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950
- ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственные поликлиники), тел.: (+998 71) 232 0661

Micros®

Официальный партнер в Узбекистане

SAS
Corporation (Южная Корея)

П.МАССА-К
Акционерное общество



www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

ЭКСПОЗИЦИИ

Традиции великих мастеров

В ЦЕНТРАЛЬНОМ выставочном зале Академии художеств Узбекистана развернулась республиканская художественная выставка мастеров народного искусства. Экспозиция «Традиции великих мастеров» продолжает цикл вернисажей, проходящих под названием «Наше наследие».



Отметим, что секция прикладного искусства Творческого объединения художников Узбекистана готовилась к этой выставке в течение нескольких лет. Здесь представлены лучшие образцы произведений, которые бережно хранятся в музейных коллекциях страны. Как известно, любое ремесло передается по принципу от учителя к ученику, а мастер пользуется глубоким уважением и почитанием. Нынешняя выставка в этом плане не исключение. Ее участники отдают дань памяти великим мастерам народного искусства Узбекистана — Махмуду Усманову, Максуду Косимову, Нельмату Ибрагимову и Жалилу Хакимову. На одной площадке представлено сразу несколько видов декоративного искусства — резьба и роспись по дереву, резьба по ганчу, набойка и керамика.

К примеру, потомственные мастера Абдурашид и Рафсан Рахимовы демонстрируют ташкентскую школу набойки. Резьбу по дереву представляют мастера

Ирина МИРНАЯ.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ по ОХРАНЕ ТРУДА и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- свидетельства о пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

1

Огромное внимание уделяется вопросам организации универсального доступа к образовательной информации в целях развития специалистов высшей квалификации, упрочения и популяризации знаний у молодежи, создания необходимых условий для привлечения ее к научной деятельности с использованием новых информационных технологий.

В настоящее время фонд Национальной библиотеки насчитывает более 6,5 миллиона единиц хранения, в том числе 16 тысяч особо ценных и уникальных изданий, 200 тысяч редких изданий, 540 тысяч изданий научно-технической литературы, 370 тысяч изданий на иностранной языках и свыше 4,8 миллиона печатных книг и периодических изданий, а также 314 тысяч изданий в электронном виде. В целях сохранности и формирования фондов электронной библиотеки, а также дистанционного обслуживания информационно-библиотечными фондами Национальная библиотека осуществляет оцифровку печатного фонда. Так, в прошлом году в цифровой вид было переведено 5 000 книг, 3 900 авторефератов, 26 редких и старопечатных книг и газет, около 1 000 негативных пленок микрофильмов.

Для удобства пользователей

Ежедневно главную библиотеку страны, работающую в удобном режиме (с 9.00 до 20.00 без перерыва), посещают в среднем около двух тысяч человек. В распоряжении посетителей находятся 12 тематических читальных залов, электронная библиотека, киноцентр, музей книги, кафе-бар, детская комната и медицинский пункт. В библиотеке установлено 250 персональных компьютеров с интернет-доступом и базой данных «MyRulib», содержа-

щая более 220 тысяч электронных научно-популярных и художественных книг. По всему периметру здания создана беспроводная зона доступа к интернету (Wi-Fi).

На первом этаже в правом крыле здания функционирует электронная библиотека. В ее коллекции прежде всего электронные учебники, учебные пособия, авторефераты, диссертации, научные и научно-технические издания на узбекском, русском и английском языке. Здесь также располагается киноцентр на 50 мест, в котором ежедневно демонстрируются фильмы из фонда Национальной библиотеки. Видеозаписи на трех языках отечественного производства отображают историю, биографию видных исторических деятелей, географию, а также достижения независимого Узбекистана. На начало этого года коллекция киноцентра составляет 218 фильмов, из которых 168 — документальные, 35 — художественные и 15 — мультипликационные ленты. В левом крыле находится музей книги, где демонстрируются уникальные рукописи и книги, изданные литографическим способом. В их числе труды Абул Хасана ал-Моварди «Основы государственности» (XI век), Махмуда аз-Замахшари «Муказдимат ул-адаб» (1308 г.), Алишера Навои «Девон» и другие. Все эти экспонаты представлены из коллекции редких и рукописных изданий библиотеки, которые хранятся в фонде службы «Рукописи, уникальные и особо ценные издания». Отметим, что фонд службы располагает многими произведениями Алишера Навои, а также трудами, посвященными творчеству поэта. Общее количество их составляет 79 наименований, из них 11 рукописей, семь литографических книг. Остальные источники — переводы произведений Навои на другие языки, труды



ученых, посвященные произведениям поэта и отдельные издания произведений Навои, выпущенные в разные годы XX столетия на узбекском языке. Также хранятся собрания сочинений (десять томов) на русском и пятнадцать томов на узбекском языке, полное собрание сочинений в 20 томах на узбекском языке. В исследовательских и научных целях с коллекцией можно ознакомиться в читальном зале рукописей, уникальных и особо ценных изданий «Нодир».

Столи отметить, что каждый читальный зал библиотеки имеет свою специализацию, что очень удобно для пользователей. К примеру, читальный зал «Истикбол» ориентирован на учащихся и студентов, потому имеет открытый доступ к стеллажам. В зале «Тадбиркор» можно ознакомиться с экономической литературой и нормативно-правовыми документами сферы бизнеса и предпринимательства. Зал «Адолат» посвящен юридической литературе, «Кашфёт» — научный. Читальный зал «Узбекистон» предлагает литературу по истории страны и национальной культуре, «Тафаккур» — большой

универсальный зал с подсобным фондом на часто спрашиваемую литературу в 30 тысяч наименований, «Иход» — читальный зал нотно-музыкальных изданий и звукозаписей, в котором можно прослушать произведения национальной и мировой классики, а также сочинения современных композиторов. Более чем на 75 языках мира предоставляет книги, периодические издания, учебники и учебные пособия читальный зал иностранной литературы «Жаҳон». В читальном зале «Илм» можно ознакомиться с диссертациями и авторефератами, защищенными в стране начиная с 1991 года, кроме того здесь есть доступ к коллекции Российской государственной библиотеки диссертаций. «Бунёдкор» — зал нормативно-технической литературы с подсобным фондом национальных государственных, международных и межгосударственных стандартов.

В центре «Интернет и медиа» можно не только воспользоваться интернетом, как и в любом зале библиотеки, но и познакомиться по мультимедийным обучающим программам различной тематики.

Международное партнерство

Большое внимание Национальная библиотека Узбекистана уделяет контактам с зарубежными библиотеками и издательствами. К настоящему времени подписано 14 соглашений по взаимному сотрудничеству и партнерству. В их числе, к примеру, соглашение о сотрудничестве между Национальной библиотекой Узбекистана и Варшавской Национальной библиотекой, протоколы о сотрудничестве с Александрской библиотекой и Национальной библиотекой и главным управлением архивов Арабской Республики Египет.

Также с 2001 года библиотека является членом международного консорциума elFL.net — некоммерческого объединения библиотек 62 развивающихся стран и стран переходного периода. Консорциум предоставляет широкую консультационную поддержку, благодаря членству в elFL.net библиотека получает легкий, а зачастую и бесплатный доступ к многим ценным ресурсам.

Кроме этого, Национальная библиотека Узбекистана тесно сотрудничает с международными организациями, фондами, посольствами. Так, в декабре 2012 года был подписан меморандум о взаимопонимании между Национальной библиотекой Узбекистана и Программой развития ООН в Узбекистане. Реализация сотрудничества с ПРООН позволяет содействовать обмену научно-образовательной информацией, направленной на достижение Целей развития тысячелетия, проведению различных социально-культурных мероприятий, созданию современных аудио-ресурсов и инструментов ИКТ для использования ресурсами библиотеки, в том числе для лиц с ограниченными возможностями. Для менее мобильных людей будут разработаны программы, веб-приложения для компьютеров и мобильных телефонов, что привлечет дополнительных пользователей в библиотеку и позволит популяризировать ее ресурсы.

Владимир БОРИСОВ,
руководитель
научно-методической
и исследовательской
службы Национальной
библиотеки Узбекистана
имени Алишера Навои.

ФУТБОЛ

Матч обещает быть напряженным

СЕГОДНЯ на чемпионате мира по футболу среди молодежных команд в Турции сборная Узбекистана в одной восьмьмой финала встретится с Грецией. Ничью в этой игре не будет — победитель войдет в восьмьерку сильнейших и продолжит борьбу за награды, проигравшая команда отправится домой.

После завершения игр группового турнира из 24 сборных, начинавших турнир, осталось 16. В их числе и футбольисты сборной Узбекистана, занявшие третье место в группе после поражения в заключительном матче с уругвайскими футболистами со счетом 0:4.

Вообще, уругвайский барьер в последние годы ста-

новится непреодолимым для футбольистов нашей страны. На юниорском чемпионате мира в Мексике два года назад сборная Узбекистана, триумфально вышедшая в четвертьфинал, уступила там именно уругвайцам — 0:2. Причем, в нынешнем составе обеих команд есть игроки, выступавшие на том первенстве.

Возможно, на настроение узбекских футбольистов сказалось и то, что еще перед началом заключительной игры наша команда обеспечила себе выход в плей-офф, независимо от результата последнего матча. Так что особой мотивации у сборной Узбекистана не было, но это является слабым утешением при столь крупном поражении.

Что ж, будем надеяться, что это поражение в хорошем смысле разозлит наших ребят, заставит их в решающих матчах отдавать все силы борьбе, играть также, как, например, в матче против Новой Зеландии — технично, вдохновенно, результативно.

Сегодняшний наш соперник — команда Греции — очень серьезный. На этом чемпионате в группе D греки сумели опередить довольно сильные команды Парагвая и Мексики, а также Мали. Так что матч, который начнется в 20 часов по ташкентскому времени, обещает быть очень интересным и напряженным.

Игорь САНЕЕВ.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ГЛАВНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО КАРАНТИНУ РАСТЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ЕЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

на конкурсной основе приобретут за бесналичный расчет ниже следующие фумиганты:

- Метабром 980, 98,0%, технический сжатый газ
- Магтоскин 660 г/кг, таблетка
- Фостоксин 560 г/кг, таблетка
- Фоском 560 г/кг, таблетка
- Квикфос 56%, таблетка

Предложения принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

АДРЕС:
100100, г. Ташкент, ул. Бабура, 1-й тупик, дом 17.
Обращаться по телефонам (с 9.00 до 18.00):
(+998 71) 255-62-39, 255-26-86.
Факс (+998 71) 255-34-29.

E-mail: karantin@qsvx.uz, glavkaruz@mail.ru

233-05-00 232-06-13
232-06-16

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

AGATA IMPREX LTD

SAMSUNG

НОУТБУКИ
по доступным ценам
с современным дизайном
НА СКЛАДЕ
ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО



ГАРАНТИЯ НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ — 1 ГОД



Видеокарта Intel HD Graphics 4000
Высокая надежность
Товар сертифицирован

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчишар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
И. СЕРЫХ
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Старший корректор
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.05 Подписано в 22.05

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 603. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1062R/382

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877
9772010 667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.